
ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2025

Τετάρτη 1 Οκτωβρίου

Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών

Στο πλαίσιο του εορτασμού της Ευρωπαϊκής Ημέρας Γλωσσών (26 Σεπτεμβρίου) οι
μαθητές και οι μαθήτριες του Β4, του Α5 και τουΑ4, παρακολούθησαν ένα μάθημα
αφιερωμένο στην πολυγλωσσία. Παρακολούθησαν ενημερωτικά βίντεο σχετικά με
την πολυγλωσσία στην Ευρώπη, δοκίμασαν να μιλήσουν σε διαφορετικές γλώσσες,
ενώ στο τέλος συμμετείχαν σε σχετικό κουίζ  αναγνώρισης γλωσσών. Μέσα από
σύντομα  ηχητικά  αποσπάσματα  τα  παιδιά,  χωρισμένα  σε  ομάδες,  έπρεπε  να
αναγνωρίσουν  ποια  γλώσσα  άκουγαν.  Κάποιες  φορές  ήταν  εύκολο,  άλλες  ήταν
δύσκολο, καθώς επρόκειτο για σπάνιες ή λιγότερο γνωστές γλώσσες. Η εμπειρία
που αποκόμισαν τα παιδιά ήταν ιδιαίτερα διασκεδαστική, αλλά και εκπαιδευτική,
καθώς  “πυροδότησε”  συζήτηση  σχετικά  με  τη  γλωσσική  ποικιλομορφία,  τη
μοναδικότητα  και  τον  πολιτιστικό  πλούτο  της  κάθε  γλώσσας.  Τη  δράση
επιμελήθηκε η καθηγήτρια Γαλλικών κυρία Ευαγγελία Λάππα.



Φυτεύσεις από την ομάδα Εco-school.

Τις δύο τελευταίες διδακτικές ώρες διεξήχθησαν οι  εκλογές για 5μελή μαθητικά
συμβούλια. 

Πέμπτη 2 Οκτωβρίου

Ενημέρωση  της  μαθητικής  κοινότητας  για  το  ΑΝΤΑΜΩΜΑ,  μια  μεγάλη  ανοιχτή
γιορτή  στην  κοινότητα  με  πολιτιστικές  δράσεις  που  θα  διεξαχθεί  το  Σάββατο  4
Οκτωβρίου.



Η κυρία Ελισσάβετ Γρηγοριάδου, υπεύθυνη της  περιβαλλοντικές  ομάδας  του
σχολείου,  τοποθέτησε  με  τη  συνεργασία  μαθητών  της  Γ΄  λυκείου  κουτιά
ανακύκλωσης σε όλες τις αίθουσες.

Προγραμματισμός  λειτουργίας  του  τμήματος  ένταξης  από  την  υπεύθυνη
καθηγήτρια κυρία Ευαγγελία Σακελλαρίου.



Παρασκευή 3 Οκτωβρίου

Ενημέρωση  της  μαθητικής  κοινότητας  για  τις  εκλογές  15  μελούς  συντονιστικού
οργάνου, του μαθητικού συμβουλίου του σχολείου. 

Σάββατο 4 Οκτωβρίου

Έγινε το ΑΝΤΑΜΩΜΑ!

Το  σχολείο  μας  άνοιξε  τις  πόρτες  του  στην  κοινότητα  πραγματοποιώντας  ένα
πραγματικό  σμίξιμο  μικρών  και  μεγάλων.  Στην  Αίθουσα  Εκδηλώσεων  έγινε
παράσταση Καραγκιόζη για τους  μικρούς μας φίλους (και όχι μόνο) στις 7.00 το
απόγευμα, με  τίτλο  “Πόλεμος  και  Ειρήνη”  σε  μια  αντιπολεμική  διασκευή  του
Αριστοφάνη. Έμπνευση και δημιουργία από τον Νίκο Καστάνη, παλαιό μαθητή του
σχολείου μας.

Παράλληλα, στον χώρο του προαυλείου είχαμε:

Ανθοκομική Έκθεση με αρωματικά φυτά και λουλούδια.

Ανταλλακτικό  Παζάρι  βιβλίων.  Ο  καθένας  και  η  καθεμία  μπορούσαν  να
φέρουν  ένα  βιβλίο  και  να  το  ανταλλάξουν  με  όσα  βιβλία  ήθελαν.

Αστροπαρατήρηση  του  ΚΡΟΝΟΥ.  Το  Εθνικό  Αστεροσκοπείο  Αθηνών  έφερε
τηλεσκόπια  και  ειδικευμένους  ανθρώπους  για  να  κοιτάξουμε  ψηλά...

Ομιλία από διακεκριμένο επιστήμονα του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, για τα
άστρα και το σύμπαν, σε αίθουσα του ισογείου.

Σεργιάνι στην Παράδοση με ζωντανή μουσική, ώσπου "η σύναξις αυτή σαν χωριό
αυτόνομο να ξεδιπλωθεί". 

Πολλά συγχαρητήρια στα παιδιά που βοήθησαν να στηθεί αυτή η ιδιαίτερη δράση!

















Δευτέρα 6 Οκτωβρίου

Ενημέρωση  της  μαθητικής  κοινότητας  για  τις  εκλογές  15  μελούς  συντονιστικού
οργάνου, του μαθητικού συμβουλίου του σχολείου. 

Έγκριση πρακτικής άσκησης φοιτήτριας του τμήματος Ιστορίας και  Αρχαιολογίας
του ΕΚΠΑ.

Τρίτη 7 Οκτωβρίου

Εκπαιδευτικές επισκέψεις: 



α) στο Σκοπευτήριο της Καισαριανής, στο Θυσιαστήριο Ελευθερίας,  όπου την 1η
Μαΐου  του  1944  οι  “200  της  Καισαριανής”  εκτελέστηκαν  από  τα  ναζιστικά
στρατεύματα  Κατοχής.  Τα  παιδιά  συνόδευσαν  ο  κύριος  Βλάχος  Ζωής,  η  κυρία
Λυτάκη Βασιλική και η κυρία Φιλίππου Κωνσταντίνα. Πολλά συγχαρητήρια στους
εκπαιδευτικούς για την πρωτοβουλία αυτής της διδακτικής επίσκεψης.



β)  στο  Άλσος Βεΐκου,  ένα καταπράσινο  πάρκο 265 στρεμμάτων όπου τα παιδιά
απόλαυσαν τη φύση και αθλήθηκαν. Τα παιδιά συνόδευσαν η κυρία Κουβελιώτη
Αγγελική, η κυρία Λάππα Ευαγγελία, η κυρία Χαραλαμποπούλου Κωνσταντίνα και ο
κύριος Γαλάρης Γιώργος. Πολλά συγχαρητήρια σε παιδιά και εκπαιδευτικούς.

γ)  στη  Βιβλιοθήκη  της  Φιλοσοφικής  Σχολής  Αθηνών  στην  Πανεπιστημιόπολη
Ζωγράφου,  ένα  σύγχρονο  νεόδμητο  κτήριο  7.500  τ.μ.  παραπλεύρως  της
Φιλοσοφικής  Σχολής  όπου  στεγάστηκαν  οι  16  βιβλιοθήκες-σπουδαστήρια  της
Σχολής. Η Βιβλιοθήκη ολοκληρώθηκε τον Νοέμβριο του 2018. Συγχαρητήρια στις
φιλολόγους Βρώτσου Έλενα, Μπαλαμπάνη Μαριλένα που συνόδευσαν τα παιδιά
στην επίσκεψη αυτή. Την εκδρομή συνόδευσε και ο διευθυντής Ηλίας Λούμος.







δ) Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων, όπου τα παιδιά παρακολούθησαν το πρόγραμμα
“Μία ημέρα Εύελπις”. Σκοπός ήταν οι μαθητές και μαθήτριες να δουν τη ζωή και την
εκπαίδευση των Ευελπίδων από κοντά, αλλά και να έρθουν σε επαφή με νέους με
παρόμοια  ενδιαφέροντα  και  στόχους.  Κατά  τη  διάρκεια  τις  επίσκεψής  τους,  τα
παιδιά είχαν την ευκαιρία να περιηγηθούν στις εγκαταστάσεις της Σχολής καθώς και
να  συμμετάσχουν  σε  δραστηριότητες,  αλλά  και  να  παρακολουθήσουν  διάφορες
επιδείξεις από τους Ευέλπιδες. Τα παιδιά έδειξαν ενθουσιασμένα από την εμπειρία
τους αυτή. Πολλά και θερμά συγχαρητήρια στους συνοδούς καθηγητές Κατωστάρη
Ιωάννη, Καράκο Ιωάννη και Τουμάση Διονύση για τη διάθεσή τους να προσφέρουν
στα παιδιά μια μοναδική διδακτική επίσκεψη!



Τετάρτη 8 Οκτωβρίου

Διαδικτυακή ενημερωτική συνάντηση για τη λειτουργία των Τμημάτων Ένταξης από
τους Συμβούλους Ειδικής Αγωγής και Ενταξιακής Εκπαίδευσης, Κατσιμάρδο Βασίλη,
Πέτρου Αργυρούλα, Πολυχρονάκη Γρηγόρη.

Τις  τρεις  τελευταίες  διδακτικές  ώρες  διεξήχθη  γενική  συνέλευση  μαθητών  και
μαθητριών,  εκλέχτηκε Κεντρική εφορευτική επιτροπή και πραγματοποιήθηκαν οι
εκλογές για την ανάδειξη 15μελούς μαθητικού συμβουλίου. 

Ενημέρωση  της  μαθητικής  κοινότητας  για  τη  συμμετοχή  του  σχολείου  μας  στο
πρόγραμμα “Βουλή των Εφήβων”.

Πέμπτη 9 Οκτωβρίου

Ενημερωτική-επιμορφωτική συνάντηση των εκπαιδευτικών του κλάδου ΠΕ04 στο
ΕΚΦΕ  Χαλανδρίου,  στο  οποίο  συμμετείχε  η  ΥΣΕΦΕ  του  1ου  ΓΕΛ  Παπάγου,
Χαραλαμποπούλου Κωνσταντίνα ΠΕ04.01 και ο καθηγητής Βιολογίας Κωνσταντίνος
Λογοθέτης.



Δράσεις Ανακύκλωσης από παιδιά της Γ΄ λυκείου.

Παρασκευή 10 Οκτωβρίου

Συγκροτήθηκε το προεδρείο του 15μελούς μαθητικού συμβουλίου.

Συνάντηση του 15μελούς του σχολείου με εκπροσώπους του Τοπικού Συμβουλίου
Νέων του δήμου Παπάγου-Χολαργού.

Δευτέρα 13 Οκτωβρίου

Διασχολική συνεργασία με το Πρότυπο Βαρβάκειο Λύκειο, το ΓΕΛ Παλαιού Ψυχικού,
το ΓΕΛ Ν.Ψυχικού και  το  ΓΕΛ Φιλοθέης  σε  θεματικούς άξονες  όπως:  1.  Τεχνητή
Νοημοσύνη  και  Κοινωνία,  2.  Ηθικά  διλήμματα  και  Πολίτης  του  21ου  αιώνα,  3.
Καινοτόμες μεθοδολογίες μάθησης,  4.  Περιβάλλον, Κλιματική Κρίση και Βιώσιμη
Ανάπτυξη,  5.  Πολιτισμός,  Τέχνη  και  Ψηφιακή  Έκφραση.  Η  φιλοδοξία  της
διασχολικής αυτής συνεργασίας είναι η δημιουργία ενός μαθητικού φεστιβάλ.
Υπεύθυνες  εκπαιδευτικοί  ανέλαβαν  οι  κυρίες  Μυρτώ  Κωστομοίρη  ΠΕ04.02  και
Ευαγγελία Σακελλαρίου ΠΕ02.02

Ενημέρωση της μαθητικής κοινότητας για τον  4o Διαγωνισμό Πληροφορικής και
Υπολογιστικής  Σκέψης,  Bebras,  ο  οποίος  θα  διεξαχθεί  το  διάστημα  10-21
Νοεμβρίου 2025.

Ενημέρωση της μαθητικής κοινότητας για τον διαγωνισμό ζωγραφικής του τομέα
Νεότητας του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού. Οι προτεινόμενες θεματικές ενότητες
είναι: 

1. «Εμείς και οι Άλλοι: Όλοι Διαφορετικοί, Όλοι Ίσοι»

2. «Ο σκύλος μου, ο καλύτερός μου φίλος»

3. «Η  Γη  είναι  στα  χέρια  μας!  Προσφέρω  και  στη  Φύση,  όχι  μόνο  στον
Άνθρωπο»

Προβολή  αρχειακού  υλικού  στο  τμήμα  Α5  για  την  επέτειο  απελευθέρωσης  της
Αθήνας στις 12 Οκτωβρίου του 1944. Μετά από 1.625 ημέρες στις 9.15 το πρωί
ένας  Γερμανός  στρατιώτης  υπόστελλει  τη  σημαία με τη  σβάστικα από τον  ιερό
βράχο της Ακρόπολης, σημαίνοντας τη λήξη της Κατοχής από τη ναζιστική μπότα.
https://www.youtube.com/watch?v=LdbVrr8HjYM&t=22s

https://www.youtube.com/watch?v=LdbVrr8HjYM&t=22s


Το υλικό προβλήθηκε στη Βιβλιοθήκη του σχολείου στο τμήμα Α5 από τη φιλόλογο
κυρία Μαριλένα Μπαλαμπάνη και στο τμήμα Α4 από τη φιλόλογο κυρία Μαρίλια
Λεβεντίδου.

Τρίτη 14 Οκτωβρίου

Σε αναμονή της προκήρυξης των σχολικών αγώνων από το ΥΠΑΙΘA το σχολείο μας
δήλωσε  συμμετοχή  για  την  Α'  φάση  των  Πανελληνίων  αγώνων  σχολικού  έτους
2025-26 στα  εξής  ομαδικά  αθλήματα:  ποδόσφαιρο  αγοριών,  πετοσφαίριση
αγοριών, καλαθοσφαίριση αγοριών, καλαθοσφαίριση κοριτσιών και πετοσφαίριση
κοριτσιών. 

Ανάρτηση οικονομικής προσφοράς για την πενθήμερη εκδρομή της Γ΄ λυκείου.

Βράβευση  των  παιδιών  που  συμμετείχαν  στον  διαγωνισμό  PISA  2025.  Mετά  το
τέλος της απονομής ατομικών βραβείων συμμετοχής έγινε και η κλήρωση για τρία
ALEXA.



Τετάρτη 15 Οκτωβρίου

Πρόβες παρέλασης 28ης Οκτωβρίου.

Προβολή αρχειακού υλικού για την απελευθέρωση της Αθήνας στις 12 Οκτωβρίου
του 1944 από τη ναζιστική κατοχή στο τμήμα Α3. Υπεύθυνη καθηγήτρια η κυρία
Μαριλένα Μπαλαμπάνη.

Πέμπτη 16 Οκτωβρίου

Ολοκλήρωση  της  προεγγραφής  του  σχολείου  μας  στο  πρόγραμμα  “Βουλή  των
Εφήβων”. Τα αποτελέσματα της κλήρωσης θα ανακοινωθούν στις 5 Νοεμβρίου.

Παρασκευή 17 Οκτωβρίου

Δράσεις ανακύκλωσης χαρτιού και πλαστικών μπουκαλιών από την περιβαλλοντική
ομάδα του σχολείου μας, με την εποπτεία της κυρίας Ελισάβετ Γρηγοριάδου.



Δευτέρα 20 Οκτωβρίου

Το Α1 “υιοθέτησε” το δέντρο του (μια μουριά)!

Ορισμός σημαιοφόρων και παραστατών για την παρέλαση της 28ης Οκτωβρίου και
της 25ης Μαρτίου.

Τρίτη 21 Οκτωβρίου

Το Α5 “υιοθέτησε το δέντρο του (μια χαρουπιά)! 





Η  κυρία  Ευαγγελία  Μυλωνά  καθηγήτρια  Αγγλικών  με  αφορμή  το  προσφυγικό
ζήτημα  έκανε  στο  Β1  μια  βιωματική  ομαδοσυνεργατική  προσέγγιση
χρησιμοποιώντας  ως  αφόρμηση  το  τραγούδι  της  Μ.  Σάττι  "Αχ,  Θάλασσα"  της
Μ.Σάττι.
https://www.youtube.com/watch?v=i9MknSwh0KQ

Οι  μαθητές  και  οι  μαθήτριες  χωρίστηκαν  σε  δύο  μεγάλες  ομάδες  με  σκοπό  να
συγκεντρώσουν  τις  αντιφατικές  εικόνες  που  υπάρχουν  στο  βίντεο  και  τους
συμβολισμούς τους.  Συγκεκριμένα στην α'  ομάδα ανατέθηκε ο εντοπισμός όλων
των ευχάριστων στοιχείων που χαρακτηρίζουν το ανέμελο ελληνικό καλοκαίρι, ενώ
η  ομάδα  β'  επικεντρώθηκε  στις  "ενοχλητικές"  και  απειλητικές  λεπτομέρειες,  οι
οποίες  διακόπτουν  την  ειδυλλιακή  ατμόσφαιρα  και  παραπέμπουν  στον  πνιγμό
προσφύγων  και  στην  ύπαρξη  στρατοπέδων  φύλαξης  προσφύγων.  Ακολούθησε
συζήτηση για το πώς τα ίδια νερά της Μεσογείου αποτελούν για κάποιους τόπο
διακοπών και για άλλους τόπο μαρτυρίου. Τα παιδιά προβληματίστηκαν, αν μη τι
άλλο ...

Πρόβες παρέλασης αγόρια και κορίτσια.

Τετάρτη 22 Οκτωβρίου

Πρόβες παρέλασης αγόρια και κορίτσια.

https://www.youtube.com/watch?v=i9MknSwh0KQ


Το Α4 “υιοθέτησε” το δέντρο του (μια ακακία)!

Το Α3 “υιοθέτησε” το δέντρο του (μια μουριά)!

Το  Β3  φύτεψε  δεντράκια  στην  αυλή,  με  την  εποπτεία  της  κυρίας  Ελισάβετ
Γρηγοριάδου.

Πέμπτη 23 Οκτωβρίου

Εγγραφή  του  σχολείου  μας  στον  Πανελλήνιο  Διαγωνισμό  Πληροφορικής  Bebras
2025.

Τελική πρόβα παρέλασης.

Παρασκευή 24 Οκτωβρίου

Πρόβες γιορτής για την 28η Οκτωβρίου. 

Το  Α2,  με  την  καθοδήγηση  της  κυρίας  Ελισάβετ  Γρηγοριάδου,  φύτεψε  τρία
δεντράκια στο κάτω προαύλιο, ομορφαίνοντας την αυλή μας.

Δήλωση  συμμετοχής  στον  διαγωνισμό  ζωγραφικής  του  Ελληνικού  Ερυθρού
Σταυρού. 14 παιδιά από την Α΄ και Β΄ λυκείου εκδήλωσαν την πρόθεσή τους να
συμμετάσχουν στον διαγωνισμό αυτόν, με ατομικά και ομαδικά έργα.

Δευτέρα 27 Οκτωβρίου

Απονομή Αριστείων Προόδου, Βραβείων Προόδου, Ειδικών Επαίνων και Επαίνων
Προσωπικής Βελτίωσης. Ορισμός σημαιοφόρου και παραστατών. 

Εορτή  28ης  Οκτωβρίου.  Εξαιρετική  σχολική  γιορτή  από  τα  παιδιά  με  την
καθοδήγηση των φιλολόγων κυρίου Δημήτρη Καρρά και κυρίας Σωτηρίας Κακκαβά.
Ήταν μια ξεχωριστή και μοναδική εορτή, ταξίδι μνήμης, παροντικό βίωμα αλλά και
γέφυρα  στο  μέλλον.  Εκπληκτική  η  σκηνογραφική  επιλογή  των  πρωτοσέλιδων
εφημερίδων  εποχής,  εξαιρετική  η  επιλογή  κειμένων,  μοναδικές  οι  μουσικές
ερμηνείες των παιδιών, τα τραγούδια, τα ποιήματα, όλα. Ήταν λιτή όπως ταίριαζε
στο μήνυμα της ημέρας, αλλά και τόσο πλούσια σε μεστότητα νοημάτων. Πολλά
συγχαρητήρια  και  πάλι  στους  εμπνευστές,  δημιουργούς  και  πρωταγωνιστές  της
σημερινής εορτής. Και του χρόνου!





Κατάθεση στεφάνου από αντιπροσωπεία μαθητών και μαθητριών του σχολείου στο
Ηρώο Πεσόντων Παπάγου. Τα παιδιά συνόδευαν η καθηγήτρια Φυσικής Αγωγής
Άννα Ιωάννου και ο διευθυντής Ηλίας Λούμος. 

Τρίτη 28 Οκτωβρίου

Εθνική εορτή. Παρέλαση μαθητική.







Τετάρτη 29 Οκτωβρίου

Ενημέρωση της μαθητικής κοινότητας για τη συμμετοχή του σχολείου μας στον 86ο
Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό “ΘΑΛΗΣ” στις 7 Νοεμβρίου.

Ενημέρωση της εκπαιδευτικής κοινότητας για την πρόθεση του σχολείου μας να
διοργανώσει για τέταρτη χρονιά για τους μαθητές και τις μαθήτριες της φετινής Β΄
Λυκείου τη «Μέρα Καριέρας», μια δράση που βασίζεται στη συμμετοχή των γονέων
και κηδεμόνων του σχολείου, και έχει αγαπηθεί ιδιαίτερα από τα παιδιά. Τέτοιες
δράσεις  ενισχύουν τους δεσμούς και  το  πνεύμα συνεργασίας μέσα στη σχολική
κοινότητα.  Η  δράση  αυτή  θα  υλοποιηθεί  στις  4  Μαρτίου  2026,  10:00  –  14:00.
Υπεύθυνες καθηγήτριες είναι οι κυρίες Αγγελική Κωνσταντίνου Υποδιευθύντρια του
σχολείου και Κατερίνα Αναγνωστοπούλου καθηγήτρια Βιολογίας.

Πέμπτη 30 Οκτωβρίου

Στο Α5 η κυρία Μαρίλια Λεβεντίδου με αφορμή την 10η Οκτωβρίου Παγκόσμια



Ημέρα Ψυχικής Υγείας προέβαλε μέρος της ταινίας “Ένας υπέροχος άνθρωπος”.

Παρασκευή 31 Οκτωβρίου

Τα παιδιά της περιβαλλοντικής ομάδας του «Eco schools» συγκέντρωσαν όλα τα
πλαστικά  μπουκάλια  και  καπάκια  που  βρήκαν  στους  κάδους  του  σχολείου.  Τη
δράση συντόνισε ο κύριος Ζώης Βλάχος. 

Προβολή της ταινίας «The Truman Show» που κυκλοφόρησε το 1998, στο μάθημα
της Πολιτικής Παιδείας στο τμήμα Α3. Υπεύθυνη η κυρία Ελισάβετ Γρηγοριάδου.

Αίτηση  για  συμμετοχή  στο  πρόγραμμα  e-twinning  από  τις  καθηγήτριες  Λάππα
Ευαγγελία των Γαλλικών και Μυλωνά Ευαγγελία των Αγγλικών.  Το «eTwinning» -η
Κοινότητα των Σχολείων της Ευρώπης- αποτελεί μια πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής
Επιτροπής μέσω της οποίας σχολεία από διαφορετικές χώρες της Ευρώπης, και όχι
μόνο, συνεργάζονται για την υλοποίηση «eTwinning» έργων με τη χρήση εργαλείων
Τεχνολογιών  Πληροφορίας  και  Επικοινωνίας  (Τ.Π.Ε.)  μέσα  από  την  Ευρωπαϊκή
Πλατφόρμα Σχολικής Εκπαίδευσης (European School Education Platform-ESEP). 


